

## ПРОТОКОЛ

общешкольного родительского собрания  
МБОУ «СОШ №7 г. Урус-Мартан», посвященного  
постепенному переходу на новые ФГОС НОО и ООО  
за период 2022–2027 годов

от 15 ноября 2021 г.

Присутствовали – 98 родителей

Председатель- директор Ф.Д.Дахиева

Секретарь- зам. директора по УР С.А-Х. Ибрагимова

## ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Переход на новые ФГОС НОО и ООО за период 2022–2027 годов.
2. Разное.

По первому вопросу слушали директора школы. Он сказал, что утвердили новые ФГОС начального и основного общего образования (приказы Минпросвещения от 31.05.2021 № 286 и № 287). В новые ФГОС НОО и ООО внесли много изменений по сравнению со старыми стандартами. Новые стандарты НОО и ООО требуют, чтобы содержание ООП НОО и ООО было вариативным. Это значит, что школы все больше должны ориентироваться на потребности учеников и предлагать им различные варианты программ в рамках одного уровня образования. Школа может обеспечить вариативность ООП тремя способами. Первый – в структуре программ НОО и ООО школа может предусмотреть учебные предметы, учебные курсы и учебные модули. Второй – школа может разрабатывать и реализовывать программы углубленного изучения отдельных предметов. Для этого на уровне ООО добавили предметные результаты на углубленном уровне для математики, информатики, физики, химии и биологии. Третий способ – школа может разрабатывать и реализовывать индивидуальные учебные планы в соответствии с образовательными потребностями и интересами учеников. Вариативность дает школе возможность выбирать, как именно формировать программы. Учителя

смогут обучать учеников в соответствии с их способностями и запросами и так, как считают нужным.

Уменьшили объем внеурочной деятельности на уровне НОО. Теперь вместо 1350 можно запланировать до 1320 часов за четыре года. Для всех детей с ОВЗ вместо физкультуры надо внести адаптивную физкультуру. Новый ФГОС фиксирует право школы применять различные образовательные технологии. Это нововведение поможет школе обосновать перед родителями использование, например, электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. При этом, если школьники учатся с использованием дистанционных технологий, школа должна обеспечить их индивидуальным авторизованным доступом ко всем ресурсам. И доступ должен быть как на территории школы, так и за ее пределами. Новые стандарты НОО и ООО разрешают организовать образовательную деятельность при помощи деления на группы. Обучение в группах можно строить по-разному: с учетом успеваемости, образовательных потребностей и интересов, целей. Это позволит учителям реализовывать дифференцированный подход. Согласно старым ФГОС у учеников в школьной библиотеке должен быть доступ к информационным интернет-ресурсам, коллекциям медиаресурсов. Сейчас новые ФГОС определяют, что доступ к информационно образовательной среде должен быть у каждого ученика и родителя или законного представителя в течение всего периода обучения.

### **ВЫСТУПИЛИ:**

1. Заместитель директора по УР Ибрагимов С.А-Х.

Она сообщила об организации внеурочной деятельности обучающихся школы в условиях введения ФГОС НОО и ООО, о важном месте внеурочной деятельности в структуре и содержании данной программы, познакомила родителей с «Моделью организации внеурочной деятельности обучающихся образовательного учреждения в условиях введения ФГОС НОО и ООО», акцентируя внимание на необходимости тесного сотрудничества с родителями в данном направлении. Обозначила важные моменты в реализации внеурочной

деятельности: реализация внеурочной деятельности будет осуществляться с учетом следующих моментов: требований Стандарта, запросов родителей как основных заказчиков образовательных услуг; специфики образовательной деятельности образовательного учреждения в условиях села; кадровых возможностей для обеспечения внеурочной деятельности. Раскрыла особенности взаимодействия образовательного учреждения с учреждениями дополнительного образования, культуры, спорта в условиях введения ФГОС НОО и ООО, особенности использования ресурсов социальных партнеров, кадрового потенциала образовательного учреждения.

**РЕШИЛИ:**

Согласовать переход к ФГОС НОО и ООО, организовать дополнительную информационную поддержку внедрения ФГОС НОО и ООО через родительский всеобуч в рамках проводимых в 1,5 классах родительских собраний, индивидуальное консультирование, сайт ОУ.

Председатель:



Ф.Д.Дахиева

Секретарь:



С.А-Х. Ибрагимова